

EL GOBERNADOR CIVIL A CORDOBA Y SU PROVINCIA

El amor de un cordobés

Los que sentimos Córdoba, los que amamos a Córdoba, ciframos nuestro amor, nuestro ideal, lo encarnamos en el Santo nuestro, en el Santo de nuestra Ciudad, en San Rafael.

Un hijo maldito, un hijo espúreo que recogió de la ciudad los laureles y los beneficios que nunca mereció, dirige un movimiento contra Córdoba y en su mezquina impotencia, cobarde y rastreo, como no sabe dar el pecho, intenta herir nuestros más altos sentimientos y hace unas horas se ha intentado destruir San Rafael.

El Santo ha velado por Córdoba una vez más, y milagrosamente no ha sido destruido.

Pero se han causado víctimas, gentes del pueblo, con los que se quería contar para la destrucción de España. Obreros: ¡Obreros, obreros cordobeses! Estos falsos amigos vuestros, son vuestros asesinos.

Sentimos estas víctimas inocentes que caen, pero no perdemos ni la serenidad, ni el valor; ahora como antes solo gritamos: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Serenidad y valor. El triunfo está cercano. Estas vidas que se ofrendan en sangre fecunda para la España que estamos levantando y es maldición y estigma para los cobardes, para los canallas, para los malos españoles, para los malos cordobeses.

Para quien no ame nuestras glorias, para quien no sienta el cariño de nuestro Santo, maldición eterna. Ni agua, ni sal. Cerrad las puertas y si caen por la justicia en nuestra ciudad, negadles hasta la Cruz sobre sus despojos.

¡Córdoba: serenidad y valor! Solo se busca en estas fierzas abatir el ánimo del cordobés, más que el daño material, pero en estos momentos, recordemos las glorias de nuestra madre ciudad y el ejemplo de valor de los que fueron, y contra los viles asesinos justicia rápida, inexorable para que nuestros hijos no sientan la vergüenza de que un cordobés sea el autor moral del bombardeo de San Rafael y de la Catedral.

Honor, gloria a los que cayeron dando su sangre por Córdoba, maldición para los autores morales de estos hechos de barbarie.

Cordobeses: por San Rafael,
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA CÓRDOBA!

Córdoba 17 de Agosto de 1936.—El Gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

PROCESION

Salió en procesión la Virgen del Tránsito, a las siete y media de la tarde del sábado.

Fue organizada en pocas horas por iniciativa de don José Moreno Membrives, propietario de la Funeraria Católica.

Fueron de Córdoba muchas señoras y señoritas.

El barrio, engalanado con colgaduras, mostró su entusiasmo por la «Virgen de Acá».

Actuó de preste don Anastasio Gómez Muñoz.

Presidió la procesión el teniente de alcalde señor Bobadilla, que tenía a su derecha al presbítero don Angel Gómez y al exvoco del barrio señor Martínez Ariza, y a su izquierda al presbítero don José Padilla, al que estas líneas escribe y al que fue hermano mayor de la Hermandad don Francisco Ruiz Ruiz.

El señor Moreno Membrives fue muy felicitado así como el hermano mayor señor Ruiz Ruiz, que prestó su cooperación y decidido concurso a este acto.

Las colgaduras

El sábado Córdoba entera lo mismo en el centro que en los barrios extremos ostentó colgaduras de los colores nacionales.

Estuvimos en las Costanillas y en el Alcázar Viejo y serían las colgaduras más pobres, pero todas rebaban el mismo entusiasmo de quienes las pusieron.

Además no hay pecho que no lleve unos lazos de los colores nacionales y sobre esos colores, la mayoría ostentan al Sagrado Corazón o una señal de su fe católica.

Ayer se mantuvieron en todas partes las colgaduras y banderas.

FELISA MONTILLA
AUXILIAR DE MEDICINA
Y CIRUGÍA
Calle Málaga, n.º 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

Calvo Sotelo

Se ha hecho una ampliación del retrato del ínclito hombre público Calvo Sotelo.

Los requetés lo pasearon ayer por las calles.

Formaban una sección.

Al frente de ella iba el sargento don Luis López Cruz.

Acompañaba al requeté el jefe del mismo Sr. Vargas Porras.

Al paso del retrato las ovaciones eran ensordecedoras al mártir de la Patria.

Después de este desfile se colocó en los balcones del centro el retrato.

Forma el requeté en posición de firmes.

El jefe del requeté Sr. Vargas dió una viva a Calvo Sotelo y otro a España y el requeté presentó armas.

Fue un momento emocionante.

Todo Córdoba ha desfilaro ante el retrato y de muchos labios ha brotado una oración por el alma del gran español.

Una nota de la Comandancia

Comunica el Jefe de la Línea de la Guardia civil de Priego, que enterado de que partidas rojas se encontraban en los montes de Luque cometiendo desmanes, salió al encuentro con fuerzas cívicas de infantería, caballería y guardia civil poniéndole en precipitada fuga dejando en nuestro poder doce muertos y abandonando en su huida 14 caballerías, 13 cabezas de ganado lanar, 50 cerdos, 5 escopetas, una pistola, mil fanegas de trigo y 500 de habas.

Es de alabar la oportuna intervención de nuestras fuerzas que pudieron rescatar a tres patronos prisioneros en el momento en que iban a ser asesinados.

Esta afortunada intervención pone en manifiesto el elevado espíritu de nuestras fuerzas.

En el resto de la provincia no ha ocurrido novedad y las columnas van haciendo efectivos los propósitos del mando.

Se pone en conocimiento del público por medio de la prensa por tratarse de un oficial conocido en Córdoba por el destino que ha desempeñado y su actuación tan digna de elogio por su valor y patriotismo cuyo nombre es don Francisco Roldán Ecija.

Córdoba 16 de Agosto de 1936.—El Coronel Comandante Militar, CIRIACO CASCAJO.

Orden general del Ejército de operaciones en Andalucía del día 13 de Agosto de 1936

Art. 1.º El señor Presidente de la Comisión Directiva del Tesoro público en Burgos, en radiograma de ayer, dijo a V. E. lo siguiente:

«Heber diario chofers requisados se amplía a nueve pesetas desde el día empezaron a prestar servicio. Lo digo conocimiento Intendente e Interventor Divisionarios y Comandantes Militares en Jurisdicción.»

Art. 2.º El Excmo. Sr. General don Francisco Franco Bahamonde, en telegrama de ayer, me dijo:

Ruego me remita relación de los Jefes y Oficiales esa División que deseen servir en el Tercio, Regulares, pues son necesarios para unidades de nueva creación.

Lo que de orden de S. E. se publica para que los Cuerpos se la remitan con la mayor urgencia las relaciones que se interesan, haciéndolo a la vez a esta división de un duplicado de las mismas.—El Coronel Jefe de E. M., JUAN CANTERO.

ORDEN DE LA COMANDANCIA MILITAR DE 15 DE AGOSTO DE 1936 EN CORDOBA

Artículo único.—Deseo por el Excmo. Sr. General Jefe de esta División que el Interventor del distrito don Francisco Cibrant Ginot, se haga cargo de los servicios de Intervención de Guerra de esta Plaza y presentado en el día de hoy, se hace saber por la presente para general conocimiento y efectos.—El Coronel Comandante Militar, CIRIACO CASCAJO.

Guardia Cívica de Córdoba

AVISO

Se ruega a los señores adheridos a la misma y que voluntariamente contribuyen a la suscripción abierta por dicha entidad, se paseen por la oficina de dicha Guardia Cívica, a partir del día de hoy y horas de 8 a 13 y de 17 a 20, para hacer efectivos sus correspondientes recibos del presente mes. Córdoba 17 de Agosto de 1936.—El Comandante Jefe, ANGEL L. MONTUANO.

Habla Queipo de Llano

El sábado a las diez de la noche expresó la emoción que le había producido el acto de izar la bandera roja y gualda en uno de los balcones del Ayuntamiento de Sevilla.

Se ha izado la bandera bicolor en todos los edificios oficiales de Andalucía.

Habló también de la procesión de la Virgen de los Reyes, espectáculo verdaderamente esplendoroso.

La radio de Madrid ha dicho que los marxistas han tomado Hinojosa del Duque y Belalcázar. Desde mañana diré que hemos tomado San Fernando, el Puerto de Santa María, Puerto Real, etc.

Un papelucho de Madrid dice que yo tenía un cargo de confianza y abusé de él para hacer la revolución. Pues claro. Tres veces recorrí España de punta a punta para poner de acuerdo a quienes íbamos a intervenir en el movimiento. He abusado de la confianza que habíais depositado en mí pero yo no tenía confianza en vosotros asesinos y ladrones.

Una columna mandada por el general Varela ha tomado Archidona, infligiendo como castigo a los rebeldes que dejaron en el campo gran número de muertos y material de guerra.

Por el lado de Sevilla, hemos tomado Higuera de la Sierra, para cercar las minas de Riotinto que no queremos destruir por la riqueza que representan.

Tengo en mi poder setenta compañeros de ellos cogidos en el campo de batalla y que me servirán de rehenes por si continúan cometiendo infamias.

En Higuera de la Sierra hemos derrotado completamente al enemigo, que huyó dejando en nuestra poder dieciocho muertos, ocho fusiles y otras armas. Entre los fusiles figuran tres cogidos a la guardia civil.

Hece unos días los marxistas atacaron Baena en gran cantidad. Precedía a la columna un camión blindado. Los rojos entraron por el pueblo creyendo que lo iban a conquistar porque no había en él más fuerza que un teniente de la guardia civil y unos cuantos guardias.

Este teniente de la guardia civil se llama don Pascual Sánchez Ramirez y consignó su nombre porque su brillante actuación le hace digno de todo encomio.

Entraron los marxistas en el pueblo y los habitantes de Baena reaccionaron contra ellos, secundando la actitud de la guardia civil y los pusieron en fuga. El enemigo dejó 86 muertos y más de doscientos heridos.

Se les ocupó el camión blindado, tres camiones más de carga, un coche de turismo, un cañón de ametralladora, una caja de municiones, dos fusiles, ocho carabinas y varios revólvers y pistolas de distintos calibres.

Me comunican de Granada que acaba de presentarse un comandante de la guardia civil, tres capitanes y ciento veintifour guardias procedentes de Jaén y Alcalá la Real para combatir a nuestro lado.

Una columna ha recorrido el valle del Genil y en las inmediaciones de Hueljar ahuyentó a una concentración marxista.

El combate fue duro y tuvimos siete bajas, pero el enemigo dejó en camino gran cantidad de muertos y se le cogieron muchos prisioneros.

Los marxistas insisten en que tratemos con una potencia extranjera. Nosotros no tenemos que tratar nada con ellos y lo que deben hacer es rendirse sin condiciones.

Otra vez los marxistas se han entrado en Portugal persiguiendo a los refugiados españoles que profesan otras ideas y la policía de aquel país ha tenido que rechazarlos a tiros.

Esos canallas no tienen idea de lo que son las leyes internacionales tampoco saben lo que es la dignidad. Y en esto incluyo a los funcionarios de la Embajada de España en Portugal que siendo marxistas han sido obligados por el pueblo portugués en plena calle a gritar Viva España y abajo el marxismo.

Las emisoras enchufistas emiten ondas de ruidos para evitar que se siga a Radio Portugal que tan enterada está de las cosas de España.

No obstante ello, el mundo sabrá lo que ocurre en España pues son muchos los periodistas extranjeros que nos visitan y últimamente ha llegado uno americano, representante de una empresa que da servicio a ocho mil periódicos y se muestra maravillado de la tranquilidad que reina en Andalucía.

Anoche llegaron a Sevilla el comandante Doval, el señor Martín Veloz y un notario de Salamanca, que han hecho el viaje desde Burgos en automóvil. Esto demuestra que se han unido ya las fuerzas del Norte y del

Alarmistas y espías

En Córdoba hay una canalla cobarde que se dedica a sembrar alarmas, pero desde las sombras sin dar el pecho.

El se dice, el se espera, el se cree, los utilizan a cada paso.

Patriotas, no pongáis oído a esas doctrinas, pero si por cualquier causa tropezais con un alarmista, denunciad su cobardía.

Hay que acabar con ellos por patriotismo y humanidad.

Pensad solo en Dios y en España.

De anoche

En la conferencia de anoche dijo el señor Queipo que el alcalde de Antequera y diputado marxista García Prieto autor de todos los asesinatos cometidos en dicha ciudad, pues él los ordenó, huyó cuando entraron nuestras tropas en Antequera.

Las emisoras marxistas niegan esto, como negarán que hoy hemos tomado Archidona, como mañana tomaremos Loja y estableceremos la unión con Granada.

Habla luego del general bestia Martínez Cabrera y dice que Granada no se rinde ni se rendirá, afirme por las emisoras marxistas, quienes quieren.

Decir de Cádiz que ha sido tomado por los marxistas, es otro embuste.

Luego habla de Indalecio Prieto y dice de él que ha sido limpiabotas y corista.

El gobernador de Ciudad Real ha dicho otra bola, que ha sido detenido un tren completo de víveres que venía para Córdoba y Sevilla.

Es menester no tener memoria para mentir con tal descaro. Desde el 18 del pasado mes no ha pasado un tren por la línea de Madrid a Córdoba. Si acaso vendrían hacia la columna Miaja.

Dicen que no tenemos material de guerra, que nuestras bombas son inofensivas y que al «Jaime I» no le ha pasado nada.

Precisamente ayer captamos un radio que habló de 600 bajas en el «Jaime I».

Dicen que el coronel Aranda en Oviedo está pronto a rendirse, que está preso y otras mentiras más.

Eso lo cuenta el ladrón que se llevó del Banco de España unos millones, de los cuales el Banco ha perdido once millones.

Las tropas de Galicia están en contacto con las de Oviedo.

El «Almirante Cervera», barco nuestro, cañoneó Santurce, en Bilbao. El ataque ha sido a un objetivo militar, no como ellos a los hospitales, de la Cruz Roja de Algeciras y Antequera a la Alhambra, al Pilar de Zaragoza y a las iglesias de Córdoba.

Cosa muy natural con gentes que tienen a gala ser infames y bestias.

La colonia alemana de Sevilla, ha celebrado hoy el día de luto por los alemanes asesinados en Barcelona.

Recomienda el general que no se use el luto.—Nosotros hemos visto desfilar anteayer en la guardia cívica a un padre, a quien han matado a su hijo.

Habla del color blanco, símbolo de pureza e inocencia.

Canta la grandeza del morir por la Patria.

Habla del momento actual en que se reconquista España y esta lucha no es en defensa de España solo, sino del mundo.

Elogia a los soldados de Sevilla que han salvado a España y a la civilización.

Elogia el rasgo de quienes encontraron miles de pesetas y las devolvieron a sus dueños.

Un portugués, Dos Santos Lima, ha donado veinte mil escudos para la suscripción patriótica.

Un inglés que oculta su nombre ha dado mil arrobas de aceite.

Pide a quienes tengan dinero en bancos extranjeros que nos faciliten divisas extranjeras que se les pagarán en lo que suponga en pesetas con lo que se puede hacer un pequeño negocio.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY
Presidida por el alcalde Sr. Muñoz Pérez, se reunió esta mañana el Ayuntamiento.

Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

El alcalde propuso constase en actas el sentimiento de la Corporación por la muerte de un hermano del gestor Sr. Moreno Campana, asesinado vilmente en Antequera.

Después pronunció enérgicas frases condenando la conducta antihumana del mal hijo de Córdoba Antonio Jaén, declarándolo como un indeseable más e hijo espúreo.

Seguramente que todo Córdoba, se sumará a las palabras del alcalde de Córdoba.

Desde luego se suma en pleno todo el personal de redacción y talleres del DEFENSOR DE CORDOBA.

De Sociedad

Ayer, San Joaquín, fueron los días de las señoras y señoritas Criado de Alvear, Fernández de Martínez, Sánchez Puerta de Gómez Jiménez y Souza, y de los señores Alvarez Rodríguez Costa Pettidier, Garzón Fuentes, Velasco Ruiz Cabal, Velasco Natera y Velasco López Letona.

También lo fueron de don Roque Cano Quesada, doña Jacinta León Caballero viuda de Morales y de don Jacinto Sanz.

Mañana, Santa Elena, lo son de las señoras y señoritas Aguilar Tablada de Pérez, Aguilar Tablada de Toro, Escalonias, Lora Sotomayor viuda de Espinosa, Pérez Alvarez y Ruiz Zafra de G. Ripoll.

Por ser Santa Laura lo son de la señora Rodríguez de Aguilar y señorita Ruiz Santaella.

—Marchó a San Sebastián de los Bailesteros don Manuel Jiménez Blé.

LOS BOMBARDEOS DE HOY

Esta mañana a las siete y media voló sobre Córdoba un avión canalla. El que lo tripulaba es un cobarde, hijo espúreo y mal nacido, pero pudiéramos jurar que no lo es tanto como los goifos criminales de Córdoba que le sirven de espías.

Es lástima que quienes aplauden estos hechos de chacales, piratas, no tengan una sanción por parte del pueblo.

Quienes sufren en estos instantes inquietudes o dolores, denuncien, preñan a los que aplauden con las manos o con la lengua esas agresiones canallescas.

Esos y los que al oído disculpan estos bombardeos inhumanos, merecen no la saiva del desprecio, sino el castigo condigno a su acción antipatriótica y antihumana.

La ciudad dormía y a esa hora el trimotor lanzó bombas que cayeron en un rincón del Seminario, señal inequívoca de que iban contra la Catedral; en la huerta del Alcázar, señal de que iban contra la cárcel; en la calle de Badanas, esto es contra el Museo, en el barrio del Cristo, en el barrio de Amistad, que no debió pisar nunca el megalomano que inspira estas viles agresiones; en el convento del Cister lugar de oración que siempre debió ser respetado y en la iglesia del Juramento, prueba de los odios del perjurio cuya conducta execra Córdoba entera, salvo los goifillos a quienes engañó y los goifos que se ponen careta y piensan como él.

Huyó el trimotor después de sembrar el terror, la muerte y las lágrimas.

Los baillillas, esos simpáticos baillillas recorrieron nuestras calles mirando arriba, a España, al cielo.

Un deseo

Después. En un centro oficial se dijo que había sido abatido el trimotor criminal y la acogida que esta idea tuvo fue de una alegría inusitada.

Otra marxada

Pero, a la una menos cuarto, sin previo aviso cual corresponde a la canalla, nos visitó de nuevo el avión lanzando bombas.

En la segunda visita que se nos hizo, cayó una bomba en la casa número 10 de la calle Ambrosio de Morales, en la Escuela Normal, en la Fundación Peninsular y en la casa Mercé y Armet, causando daños.

Qué lástima que cada uno de estas no hubiera caído sobre uno de los cobardes que piensan como él y no se atreven a decirlo.

Sagrado Corazón de Jesús en Ti contra Córdoba!

Virgen del Pilar, en Ti espera Córdoba!

Arriba España Viva España y mueran los traidores!

Heridos de esta mañana

En la Casa de Socorro fueron curados por los señores Luna, Blanco León y Pesquero, los siguientes heridos: Don Rafael Cadenas Sanz, de 40 años, herida por metralla, parietal izquierdo. Capilla Ariza Calzadilla, 28 años, herida en la mano izquierda, leve. Antonio Ferreuzuelo Medina, de 38 años, herida en la región frontal y mejilla derecha, reservado. Josefa Ruano, de 10 años, herida en el hombro derecho y muslo izquierdo; reservado. Pura Serrano Ruiz, de 15 años, herida en la pierna izquierda; leve. Luis Bravo Sánchez, de 7 años, herida en la mano izquierda. Antonio y Concepción Cabello, de 5 y 15 años, heridas diversas. Pilar Villegas Mendoza, herida en la mano derecha; leve. Isabel Pedrero Ruiz, erosiones en ambas piernas. Francisco Blanco Llorente, de 32 años, herida en la cara y cuello.

Antonio.

Santaella

El día 15 y hora de las doce, se izó la bandera bicolor en los edificios públicos; la fuerza del puesto de la guardia civil así como la de Falange formada frente al Ayuntamiento, presentaron armas al izarse en el balcón central la preciada enseña por el comandante de intendencia don Angel Losada, quien les dirigió vibrante y sentida allocución; contestando las bravas fuerzas citadas con todo entusiasmo a los vivas patrióticos dados por el comandante Losada y por el prestigioso suboficial don Francisco Alonso, jefe del puesto de la guardia civil, desfilando seguidamente las citadas fuerzas con suma marcialidad a los acordes del patriótico himno de Falange, que fueron muy aplaudidas.

La tranquilidad está plenamente garantida con las fuerzas de Falange, que sin el menor descanso, prestan valiosos servicios en colaboración con la guardia civil, que tan pronto regresó esta al puesto se fusionaron dichas fuerzas.

Se trabaja normalmente en todas las faenas de recolección que quedan suspendidas desde la fecha del glorioso movimiento salvador de la Patria, por lo que no existen obreros paradas en el término municipal.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes: PÉREZ GALDÓS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE

Africa Jiménez, de 14 años, heridas en ambas piernas.

Adela Gómez Muñoz, de 49 años, contusión en la pierna izquierda.

También fué llevado al centro quirúrgico un hombre que no se pudo identificar, el cual era cadáver.

Los muertos

Los muertos han sido varios, entre ellos tres niñas, y los demás mujeres.

En una casa de la calle Badanas, una de las niñas apellidada Jiménez, era hija de un teniente retirado.

Los destrozos causados en la citada calle y Padre Roelas, han sido grandes.

Las víctimas de esta tarde

En la plaza de San Bartolomé, donde jugaban unos muchachos, otra bomba de las lanzadas a mediodía, causó la muerte a dos de ellos.

En la Casa de Socorro fueron curadas varias personas.

Todos tienen heridas en diferentes partes del cuerpo, producidas por la metralla.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 18. Santa Elena.

La misa es de la infraoctava de la Asunción con gloria y credo, segunda oración de la dominica precedente, tercera de San Agapito mártir, prefacio de la octava de la Asunción.

DEL SANTO DEL DÍA
Santa Elena, madre de Constantino el Grande, a ella se debe el hallazgo de la Santa Cruz.

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Pablo.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

= Y DEL =

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA

NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

Al Batallón de voluntarios

Hoy ha visitado al señor Teniente Coronel Jefe del Batallón de voluntarios de Córdoba, don Pedro Luengo Benítez, en su despacho oficial, la señora doña Florentina Ruiz, viuda de Rodríguez, domiciliada en esta capital calle Tejón y Marín sin núm., haciéndole entrega de un donativo consistente en una moneda de oro de veinticinco pesetas, obsequio que hace a las fuerzas de dicho batallón, expresándole al jefe del mismo su deseo de que dicho donativo se aplique por él en la forma que estime más conveniente.

Este rasgo de elevado patriotismo,

digno de todo encomio, fué infinitamente agradecido por el Teniente Coronel Luengo, quien así lo hizo presente a la mencionada señora, indicándole que serían satisfechos sus deseos y que se destinaria el donativo para premiar un hecho distinguido.

El Teniente Coronel Luengo nos ruega su publicación, lo que efectuamos con el mayor gusto, ya que casos como este deben ser conocidos por el pueblo cordobés para orgullo y satisfacción de los que tenemos la dicha de serlo y como hecho digno de imitación.

DONATIVO

El Teniente Coronel Jefe del Batallón de Voluntarios de Córdoba nos manifiesta: que por don José Camacho Castillejo, vecino de esta capital, calle de Eduardo Dato, 10 se ha hecho un donativo al dicho Batallón de cuatro pavos para la fuerza del mismo.

El Teniente coronel Luengo ha expresado a dicho señor su profundo agradecimiento por este obsequio y nos ruega lo hagamos público para conocimiento del pueblo cordobés, cosa que efectuamos con verdadera complacencia.

Noticias

SEÑORAS

Hacen falta pijamas para los heridos del Hospital Militar. Enviadlos!

CABO HERIDO

Ayer fué curado en la Casa de Socorro Francisco Navarro Beirán, de 30 años, de la fractura del codo y radio del antebrazo izquierdo por su tercio inferior.

Este es cabo de la guardia civil y se produjo la lesión en actos del servicio.

A LOS MEDICOS Y PRACTICANTES

Falange Española de la JONS ruega a todos los afiliados que sean médicos o practicantes se personen en la oficina de esta organización, a las doce horas de los días 17 o 18 para cuestiones de interés profesional.

UN SINVERGUENZA

Lo es un sujeto que recorre los domicilios pidiendo para reparar el templo de Santa Marina sin la autorización necesaria. A donde se presente deténgasele como estafador.

DETENCIONES

Han sido detenidos por extremistas: Antonio Molina Muñoz, Francisco Rodríguez Amado, Rafael Alarcón Osuna, Antonio Medina Pedregosa, Miguel Deza García, Rafael Pérez Muñoz, Andrés Herencia Damián, Antonio Gracia Sánchez, Francisco García Pérez (a) el Sastre, Enrique de la Vega Reina, José Areales Rodríguez, Rafael Doñoro Ortega del Río, Tomás Aldea Cañero, Rafael Benavente Rostro y Rafael Baquerizo García.

FONDOS DE SINDICATOS

Relación de asociaciones que al disolverse hacen entrega de sus fondos en este Gobierno para atender a la fuerza armada. Subsidio al paro forzoso de De-

pendientes de Comercio. 1 050 pesetas; Fortuna F. C., 17 80; Betis Balompié, 5; Deportivo Alcázar, 28 90. ESPAÑOLES

Durante los bombardeos de hoy, ha habido en varias calles, caballeros levantando los ánimos, recomendando calma y dispuestos a mantener el orden si algún marxista intentaba perturbarlo.

No seamos más que españoles y de corazón.

PETICIÓN

Una señora cuyo nombre daremos, si nos lo autoriza, ha pedido la bandera tricolor de un centro oficial, para quemarla ella sola en las Tendillas, demostrando así su odio a quienes han querido asesinar a España con sus hechos y han causado tantos daños.

UN DETALLE

El desfile de las tropas ante la bandera fué presenciado por seis heridos convalcientes, que se hallaban en la puerta del Gobierno civil.

COMISION GESTORA DE PRIEGO

Presidente, don Alvaro Castilla Abril; vocales: don Dionisio Novel Peña, don Manuel Carri lo Nuño, don Julio Matilla Pérez, don Mariano Zurita Ortiz, don Manuel Reina Montoro y don Antonio Jiménez Luque.

AYUNTAMIENTO

El alcalde Sr. Muñoz Pérez y los concejales han visitado todos los lugares donde han caído bombas.

UN EXSOCIALISTA

Por correo interior y con la firma de R. F. O. a quien no conocemos, recibimos una carta en la que ese firme nos dice que hace seis meses se dió de baja en las juventudes socialistas al conocerlas, por no querer estar al servicio de rusos ni franceses.

Llama a la juventud de Córdoba para que ocupe su puesto y termina diciendo que él quiere la España de Cristo.

Da un viva a la bandera y otro al fascio.

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores co-reos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Información por radio

La bandera

Sevilla.—El acto de izar la bandera en Sevilla fué el sábado sencillamente emocionante y único.

Hablaron, entre ovaciones, Queipo de Llano, Franco y Millán Astray.

En Cádiz, Ecija y Jerez el acto fué hermosísimo.

Pemán

Tras el discurso de Queipo de Llano pronunció un admirable discurso don José María Pemán.

Dijo que había pasado la cuaresma de la Patria y hoy era Pascua florida.

La bandera ha vuelto a España en su día, ni antes ni después.

El discurso ha sido cosa maravillosa, emotiva, digna del acto y del momento.

No puede hacerse un extracto de este trabajo que todo es poesía y un canto a la Religión y a la Patria.

Citemos por excepción el elogio de los himnos de los requetés y de Falange y aquel final del recuerdo del asesinato de Calvo Sotelo y de la muerte de los generales Balmes y Sanjurjo.

El colofón fué una ternísima oración a la Virgen de los Reyes, a nuestra Madre pidiéndole que pronto veamos izada en el Alcázar de Madrid la bandera roja y gualda. Así sea.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

Varias notas

Noticias de Portugal dicen que en Barcelona han sido destruidos todos los templos, excepto la Catedral.

En Madrid se ha suprimido la palabra a Dios, y solo se saluda con los puños en alto y el salud camarada.

El coronel Aranda y el general Cava-canti están llegando a Gijón.

Las noticias de todos los frentes donde operan nuestras tropas son buenas y optimistas.

Llegó a Burgos el general Franco.

Incendio

Bilbao.—Han sido incendiados por nuestra marina de guerra los depósitos de petróleo de Santurce.

Reclamación

El Gobierno de Colombia telegrafía a su cónsul general presente una reclamación energética al gobierno marxista por haber sido asesinados ocho súbditos colombianos no obstante llevar sus documentos en regla y salvo conducto.

Angustia

Radio Barcelona llamaba anoche angustiosamente porque tenía miedo a las fuerzas de la guardia civil y a un automóvil que recorría cometiendo toda clase de agresiones.

Reclamación

Lisboa.—El Gobierno ha ordenado a su embajador presente una nota energética reclamando daños y perjuicios morales y materiales por haber entrado en Portugal marxistas en cuadrilla atacando a personas que allí habitaban.

El tesoro artístico

Lisboa.—Un portugués llegado de Barcelona se queja de los destrozos irreparables causados al tesoro artístico de España.

De Iglesias han quedado muy pocas en Barcelona: solo la Catedral y el convento de Pedralbes, según dice ese señor.

Franco

Añade «Radio Portugal» que Franco se ha trasladado ayer por vía aérea a Burgos para cambiar impresiones el alto mando con el Gobierno.

El viaje no lo ha hecho por carretera para ganar tiempo.

Notas

Mañana atacarán nuestras tropas a los rebeldes de San Sebastián.

De Tenerife dicen que los rebeldes de Mallorca tropezaron con una columna formada por guardias civiles, Ejército y Falange.

Les causaron 200 muertos y 600 heridos. La gente de Bayo fué derrotada completamente.

Las mentiras de Madrid

Anoche dijo más mentiras que de costumbre.

Hasta habló de un consejo de guerra para ocuparse de la campaña y al consejo asistió el Obispo. Por cierto que en la capital que dijo lo que hay es Arzobispo.

Las otras mentiras fueron tan imbecitas como estas.

Luego dió una noticia que calificó de sensacional, se refería a que habían tomado la cárcel de Gijón. Nosotros sabemos hace tiempo que Gijón no se hallaba en nuestro poder.

Golfos

Casablanca.—No se ha permitido desembarcar a los expulsados de Huelva que se les considera polizones.

Dijo Queipo

La emisora de Barcelona ha dicho, como la cosa más natural del mundo, que ha sido encontrado el cadáver del caballero exministro Anguera de Sojo.

Igual nos ha podido decir de don Meiquides y de don Victor Pradera.

Italianos

Dijo el general Queipo el sábado que había llegado a Sevilla un cruce-ro italiano, cuyo comandante le había visitado, devolviéndole él la visita.

En su honor se tocó el himno italiano por la emisora.

Ayer los marinos del buque italiano recorrieron las calles de Sevilla en coche y se producía explosiones de entusiasmo.

Los españoles gritaban viva el Duce y viva Italia.

Los italianos repetían esos gritos y respondían con otros de viva España, viva Franco, viva Queipo de Llano.

En las calles se sucedían los himnos: el Giovinezza, el de los legionarios, el de Falange, el de los requetés.

España e Italia se abrazaban una vez más.

Los alemanes hicieron algo parecido, dando vivas a Hitler.

Material sanitario

Las monjas del convento del Cister han enviado al Ayuntamiento, con destino a los botiquines de la fuerza armada y en su deseo de cooperar a la curación de cuantos sufren heridas en lucha por la salvación de la Patria, una caja de vendas de hilo del tipo adoptado 5 por 5 y 10 por 10.

Señora Viuda de Dávila y don Ventura Dávila: Algodón hidrófilo, 4 kilogramos; vendas gasa distintos tamaños números 30; idem cambric, 24; carretes esparadrappo adhesivo, 2; ampollas suero antitetánico, 3; idem antigangrenoso, 3.

Don Simón Moyano Torralba: Algodón hidrófilo, 4 kilogramos; gasa hidrófila, 20 metros; vendas gasa nú-

ACIDIECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e Intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

meros 10; idem cambric, 10; ampollas aceite alcanforado, 100; idem suero antitetánico, 4; idem antigangrenoso, 3; idem antitoxina tetánica, 2; carretes esparadrappo adhesivo, 2.

Don Domingo Collado Serrano: Algodón hidrófilo 6 kgms., vendas gasa distintos tamaños números 25, idem cambric 6, ampollas suero antitetánico 10, idem antigangrenoso 5.

Suscripción para la Cocina Económica

Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Don Fernando Moreno, 25; La Popular Cordobesa, Sociedad de Construcción, 100; don Bernardino Garzón, 25; don Agustín Romero, 15; don Eugenio Prados, 5; don Manuel Fernández Pozo, 25; el niño Pedro Ariza Riobó, 10; don Carlos Huguet Pine-da, 25.

Don Pedro García del Prado, 300 pesetas; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 250; don Pedro Fernández de Santaella, 100.

Suma y sigue, 9.367 pesetas.

Córdoba 16 de Agosto de 1936.

Productos

entrados en Córdoba en el día de ayer: Patatas, 20 970 kilos; azúcar, 7 320; carbón vegetal, 3 930; huevos, 85,9 docenas.

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas

Oftrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos sus artículos.

LECHE

Relación de los señores productores de leche de esta capital, que por iniciativa de don José Vargas Jiménez y don Miguel Zamora Gavilán, vienen donando desde el día 8 de este mes hasta fin del mismo, las cantidades de leche que a continuación se detalla:

Don José Vargas Jiménez, 2 litros; don Antonio Álvarez Hidalgo, 2; don Francisco Moreno González, 1; don Rafael Cruz Navarro, 1; don Ambrosio Rubio Muñoz, 2; don Manuel Serrano García, 1; don Julio Luque Lara, 1; don Juan Díaz Galisteo, 4; don José Castro García, 2; don Francisco Pérez Mármol, 2; don Francisco García Sanz, 2; don Rafael Castro Morales, 1; don Antonio Sierra Zurita, 1 y 1/2; don Antonio Varón Zurita, 1 y 1/2; don Antonio Panzuela Jiménez, 1; don Francisco Navarro Chacón, 2; doña María Jiménez, Vda. de Cuevas, 2; don Juan Díaz Jurado, 2; don Ventura Zarza Álvarez, 1; don Antonio Ortiz Villegas, 5; don Francisco López López, 2; don Juan Antonio Varo Casón, 2; don Jesús López Rodríguez, 1; don Antonio Gallardo García, 1; don Cristóbal Yebes Corpas, 1; don Rafael Rodríguez Alava, 1 y 1/2; don Antonio Fernández García, 1; don Bautista Castro Galisteo, 1; don Juan Moreno Carmona, 1; don Salvador Raya Gómez, 1; don Diego Aguilera Amaya, 1; don Joaquín Saucedo Buendía, 2; don Juan Pérez González, 1; don Francisco López Rodríguez, 1; don Enrique Salinas Anchelegu, 2; don Miguel Arroyo Crespo, 4; don Miguel Sánchez Martínez, 1/2; don Miguel Batona Moreno, 1.

Don Antonio Otero Gil, 1; don Manuel Otero Gil, 1; don Francisco Belmonte, 2; don Francisco Pérez Cuesta, 2; don Juan Cuesta, 2; don José Millán Blanca, 1; don Luis Salvador Requena, 2; don Antonio López Rodríguez, 1; don José León Barrera, 1;

don Juan Aragónés, 2; don Ramón Mediano Cobos, 1; don Juan Gómez Jiménez, 1; don Sebastián Sánchez Riles, 2; don Rafael Conde, 6; don Luis Molina Rodríguez, 2; don Agustín Dorado, 1; D. Juan Camacho Ruiz, 1; don Francisco Serrano, 1; don Manuel Serrano, 1; don Enrique Salina, 2; don Rafael León Villalba, 2; don Fernando Gómez, 1; don Francisco Amián, 3; don Pío Jiménez, 2; don Mariano Rubio, 1; don Antonio López Rodríguez, 1; don Francisco Pérez Mármol, 2.

Gobierno Civil

LA CARNE DE CERDO

Teniendo en cuenta los precios actuales del ganado de cerda en vivo y después de estudiada la cuestión con los debidos asesoramientos ordeno: Que desde hoy día 17 los precios de la carne de cerdo que se venda en Córdoba será la siguiente:

Kilo de carne de lomo de cinta, 5'00; idem de tocino, 2'25; idem migro, 4'25; idem pajarilla, 2'70; idem cabeza, 1'20; idem costillas, 2'70; idem espinazo, 1'20; idem manteca en pella, 2'25; idem carrillada, 4; idem huesos, 0'75.

GENEROSIDAD CORDOBESA

Al requerimiento del general Queipo de Llano, contesta Córdoba dando su oro para la aviación. Son muchas las alianzas, las monedas que vienen a este Gobierno para este noble fin.

Con ciudades como Córdoba, que así dan su oro y su sangre, se conquista un mundo.

Don Francisco Castillo Moya y su señora doña Carmen Barea Delgado han perdido esta mañana un coche que se ha incendiado. Inmediatamente a mi despacho han venido dichos señores y me han entregado cinco mil pesetas para la referida suscripción.

Es la réplica de unas personas generosas y cordobesas cuando por España tienen una pérdida.

Cada día me siento más orgulloso de ser Gobernador de Córdoba.

Donativos

Relación de donativos en especie recibidos en esta Delegación de Hacienda para la fuerza pública, en el día de la fecha.

Angel Ruiz Martínez, 1 arroba de vino; Macario Ruiz, 1 arroba de vino; Angel Groba Rodríguez, 6 arrobas vino; Manuel Cantueso, 2 latas chicharrones de 5 kilos; seforis Purificación y Manuela Revueto Nieto, 2 pijamas; Rafael Sobrino Otero, 1 arroba vino; productores de leche, 100 litros leche; Isabel Ibañez García, 1/2 docena toallas, 1/2 de calcetines, 3 camisetas, 2 pares zapatos lona y 6 pastillas jabón.

Rafael Barrera Venegas, 2 pollos y 8 gallinas; Martín Cabezas, 5 arrobas; Ignacio Gómez Romero, 6 arrobas; Antonio Pérez Rubio, 1 arroba; La Mezquita, S. A., 30 cajas cerveza; señorita María Álvarez, 4 pijamas; Francisco Lubian López, 1 arroba moriles fino; Miguel Muñoz Barrón, 6 camisetas, 8 calcetines y 3 toallas; Catalina Gallardo, viuda de Ariza, 3 pijamas; Rafael Boces, 1 arroba; Antonio Alvarez, 6 gallinas; Antonio Navajas, 1 arroba.

Francisco Solano Pérez, 5) kilos garbanzos (segunda entrega); señorita Matilde Moyano, 1 pijama; señorita Margarita Serrano González, 1 pijama; Manuel Díaz, 1 arroba; Nicomedes González Martín, 2 arrobas; Manuel Jiménez Benito, 12 pijamas completos; Francisco Be nal Muñoz, 4 arrobas; Felisa Arcona, 1 arroba; Antonio Carmona Martínez, 1 arroba; señoritas de Rodríguez Hermanos, confección de 3 monos; Angel Blanco Alvarez, 16 kilos turrón; Juan Parejo Lozano, 1 arroba.

Comunidad de Padres Dominicos, 25 cajetillas de 0'70 y 1 caja habanos; La niña Gloria Santiago Serrano, 2 pijamas; muchachas (viva España) guías de Córdoba, 1/2 docena de pijamas y 1 docena de pañuelos; viuda de Luis Pérez Boje, 3 arrobas de vino y 1/2 de coñac; hijos de Rafael González Romero, 4 arrobas; Isabel Mateo Cubero, 5 décimos de lotería número 9.821; Rosa Revuelto, viuda de Hernández, 10 arrobas de aceite; Luis Corraliza, 1 arroba; Rufino Rubio, 1 arroba.

Cristóbal Gómez, «Bar Sevilla», 1 arroba; José Montes Rubiano, 1 arroba de vino y docena y media de botellas; Amalia Brito Villoslada, 1 arroba; Francisco Romero, «Bar Capito», 1 arroba; Diego Acuña, 1 arroba; María García, 1; Enrique Ogallas, 1; Antonio Peinado López, 2; Enrique Luque Sánchez, 6; Vda. de Rafael Delgado, 2; Araceli y Mercedes Ilescas Alzate, 2 pijamas; doña Carmen Medina de Aguilar, 6 alpagatas, 6 camisetas y 6 pañuelos.

Manuel Herrero «Mazzantini», dos arrobas vino; Antonio Estévez Sanz, 4 docenas escobones y 2 espurtonos grandes; Manuel Santiago (segunda entrega, 4 gallinas; Fernando Caballero Dios, 1 arroba; Hijos de Adriano Pintado, 20 arrobas; Hijo de Francisco Fernández, 4 arrobas aguardiente; La niña Pepita Huertas, «H. Inglés», 1 pijama; Antonio Blancas, 6 y 1/2 botellas anís; Luis Moya Corpas, 2 arrobas; José Alijo, 1 arroba; Lorenzo López Cubero y señora, 5 pijamas.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

DON JOSE MARIA HERRERO BLANCO

ABOGADO

Que fué cobardemente asesinado el 18 del pasado

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

La razón social El Metro S. A., su desconsolada viuda doña Lucía Sánchez de Puerta y Guerrero, sus hijos Gregorio, Baldomero y José María; sus inconsolables madre y hermana, su madre política, su abuelo político, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan a la misa solemne de Requiem que se celebrará en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por el eterno descanso de su alma, el día 18, a las diez de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.